

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2015. március 26-i rendes ülésére

Tárgy: A Szigeterdő történelmi emlékhellyé nyilvánítása

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Molnár Árpád városi főépítész

Tárgyalta: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: -

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:
Kovács Gyula, Pénzügyi Iroda vezetője

Törvényességi szempontból ellenőrizte:
Dr. Letenyei Róbert jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Dombóvár Város Önkormányzata a múltban több alkalommal is kezdeményezte a Szigeterdő és az ott található, - Horvay János szobrász által alkotott - az első felelős magyar kormány tagjait ábrázoló szobrok nemzeti emlékhelyé, vagy történelmi emlékhelyé nyilvánítását. Bár a választókerület akkori országgyűlési képviselője is minden tőle telhetőt megtett az ügy érdekében, a kérelmeket a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság elődje elutasította.

A közelmúltban került sor egy újabb egyeztetésre az illetékes Nemzeti Örökségvédelmi Hivatalban. A megbeszélésen kiderült, hogy egy nemzeti emlékhelyé nyilvánítási kérelmet a jövőben sem támogatna a Bizottság. Dr. Boross Péter miniszterelnök úr, a bizottság elnöke szerint csak igen rendkívüli esetben lehet új nemzeti emlékhelyet kijelölni, hogy a cím értéke ne devalválódjon. Ezzel a bizottsági tagok is egyetértenek, így az elmúlt időszakban csak Eger vára került fel az addig 13 nemzeti emlékhelyet tartalmazó listára. A Nemzeti Örökségvédelmi Hivatal elnök asszonya és a szakmai főosztályvezető úr azonban komoly lehetőséget lát arra, hogy a város kérelme történelmi emlékhelyé nyilvánításra meghallgatásra talál. Segítségként megígérték, hogy a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság márciusi ülésének napirendjéről leveszik az emlékhelyekkel kapcsolatos napirendet és átteszik az április végi ülésre. Így lesz idő a kérelem előkészítésére és beadására.

A kulturális örökség védelméről szóló **2001. évi LXIV. törvény** a történelmi emlékhelyé nyilvánításról az alábbiak szerint rendelkezik:

61/F. § (1) Történelmi emlékhelyé az az épített környezet vagy természeti helyszín nyilvánítható, amely alkalmas megemlékezések tartására, és ahol a nemzet kulturális életében társadalmunk műveltségi szintjét, hazánk nemzetközi elismertségét jobbitó,

a) az ország, a nemzet függetlenségének védelmében a múltban gyökerező, jövőt meghatározó, a nemzet emlékezetére méltó esemény, vagy

b) az ország politikai életében irányadó állami döntés, intézkedés valósult meg.

Az egyeztetésen elhangzott, hogy egy hely szellemisége is értékelhető a fentiek tágabb értelmezésében és már van ilyen történelmi emlékhelye a nemzetnek: az Eötvös József Gimnázium. A Szigeterdő, valamint az ott menedéket talált szobrok hasonló szellemiséget hordoznak. Magyarország első felelős kormányának tagjai világhírű történelmi személyiségek voltak, talán nincs még egy ország, amelynek ilyen ismert és karizmatikus emberekből álló kormánya lett volna. Külön aktualitást ad az indítványnak az a tény, hogy a Kossuth téren éppen ebben a hónapban avatták fel a Horvay-kompozíció másolatát. A tér e szoborcsoporttal együttesen az egyetlen kiemelt nemzeti emlékhely az országban. Az eredeti szobrok itt vannak Dombóváron, ékesítik a sokak által szeretett és megbecsült Szigeterdőt, amely minden kétséget kizáróan megérdemli a történelmi emlékhely kitüntető címet. A cím

elnyerése jó lehetőséget teremtene a terület teljes megújítására, egy történelmi emlékhelyhez méltó környezet kialakítására.

Kérem, a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy támogassák az előterjesztett határozati javaslatot.

Határozati javaslat:

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény 61/F. § (1) bekezdése alapján kezdeményezi a Szigeterdő (a dombóvári 1882/3 hrsz. alatti ingatlan) történelmi emlékhellyé nyilvánítását.
2. A képviselő-testület megbízza a polgármestert azzal, hogy a kérelemhez szükséges dokumentációt készíttesse el és a kérelmet nyújtsa be.

Határidő: 2015. április 10.

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda

Szabó Loránd
polgármester